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Jak se připravit na
přijímací zkoušky

školní časopisČAKOPIS



Je pro vás tato práce důležitá?
Ano, práce je pro mě velmi důležitá. Baví mě, když mohu někomu pomoci něčeho dosáhnout
nebo najít cestu k tomu, aby se mu dařilo.

Je to těžká práce?
Neřekla bych, že je moje práce vyloženě těžká, ale určitě je psychicky náročná. Člověk se musí
trochu obrnit.
 
Jakou hudbu posloucháte?
Poslouchám v podstatě všechno, co zrovna hrají v rádiu. Když si ale mám vybrat, nejčastěji mi v
poslední době ve sluchátkách hraje Ewa Farna nebo nejnovější album Justina Biebera.

Káva, nebo čaj?
Teď v zimě spíše čaj.
 
Chutnají vám školní obědy?
Abych se přiznala, spíše ne. Něco je dobré, ale většina obědů mi moc nechutná.

Jana Picek

Rozhovor jsme vedly s paní
Janou Picek, která na naší
škole pracuje jako školní
speciální pedagožka. Zajímalo
nás, jak dlouho zde působí, co ji
na práci baví a jak ji vnímá po
osobní i profesní stránce.

Jak dlouho pracujete na této škole?
Na této škole pracuji od listopadu 2023,
takže už jsou to více než dva roky.

Baví vás tato práce?
Ano, práce mě baví. Jinak bych tu nebyla. 

Chtěla jste tuto práci dělat?
Zpočátku jsem ani nevěděla, že pozice
školního speciálního pedagoga existuje –
ve školách je ostatně poměrně krátkou
dobu. Původně jsem uvažovala spíše o
učitelství. Speciální pedagogika si mě ale
postupně sama přitáhla a velmi mě baví.

pro Čakopis: Sára Melíšková, Ella Melíšková, Eliška Alexandrová
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STŘEDNÍ ŠKOLY

POVÍDÁNÍ

         O
SŤREDNÍCH 
  ŠKOLÁCH 

Chodí deváťáci na dny otevřených dveří
nebo akce se středními školami? 

Většina z nich ano. Zajímá je, jak to ve

škole vypadá, jakou to tam má atmosféru

a chtějí zjistit, co všechno potřebují k

přijetí.  

Podle čeho si vyberou školu na kterou se
budou hlásit? 

Ideální by bylo, kdyby si vybírali podle

svých zájmů, aby je to ve škole pak

bavilo. Vzhledem k velké konkurenci si

taky většinou zjišťují počty bodů, které
získali loňští deváťáci. Tak si udělají
představu, jaké jsou jejich reálné šance

na školy, které se jim líbí.  

Na co myslet při výběru typu SŠ? 
Nejlepší je hledat takový obor, který je

bude bavit. Taky se musí zamyslet nad

tím, jak jim ten předmět jde. A konečně
by měli vědět, jestli se budou muset

pravidelně a hodně učit, nebo je to spíš
o praxi.  

Jak se nejlépe připravit na přijímačky?  

Doporučuji pravidelnou přípravu, dobře si

naplánovat čas, zkoušet si zadání z

minulých let a určitě mít promyšlenou

taktiku k vyplňování samotného testu.

Co radíte žákům, kteří nevědí, kam jít? 
Aby se s někým poradili. Aby hledali obor,

který by je zajímal, a školu, kde by se jim

líbilo pravidelně chodit. Doporučuji jim zajít
se podívat na Dny otevřených dveří a

zeptat se současných studentů, co je ve

škole fajn a co se jim tam nelíbí.
Co dělat když se nedostanu na střední školu? 

Po skončení prvního, případně druhého kola

sledovat volná místa na školách, které ještě
nemají naplněnou kapacitu, třeba i jiný obor,

než si původně vybrali. S tímto jim může

pomoci výchovný poradce na jejich ZŠ.

Kdyby nevyšla žádná škola, dá se uvažovat

nad jazykovým kurzem nebo brigádou, ale

pozor, už nebudou vedeni jako studenti.  

Pro ČAkopis Karolína Gilová a Barbora Šteklová

Sešli jsme se s paní učitelkou Vargovou, výchovnou poradkyní, aby nám dala užitečné tipy, jak

se připravit na přijímací zkoušky na střední školy a hlavně je co nejlépe zvládnout. Její rady

nejsou určené jen deváťákům, ale mohou pomoci i mladším žákům, které přijímačky teprve

čekají.
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STŘEDNÍ ŠKOLY

PŘIJÍMAČKY
NANEČISTO

ZKOUŠKA BEZ
STRESU

DEVÁŤÁCI SI U NÁS
VYZKOUŠÍ PŘIJÍMAČKY
DŘÍV, NEŽ PŮJDE DO
TUHÉHO

28.1.2026

Ve středu 28. ledna 2026 se na naší škole uskuteční přijímací zkoušky nanečisto

pro žáky 9. ročníků. Cílem této akce je umožnit deváťákům vyzkoušet si průběh a

atmosféru skutečných přijímacích zkoušek ještě před ostrým termínem.

Zkoušky budou probíhat ve druhém a třetím patře budov B a C, která budou v

tento den vyhrazena pouze pro žáky devátých tříd. Aby byla situace co nejvíce

podobná skutečným přijímacím zkouškám, budou žáci náhodně rozlosováni do

skupin. Nebudou tedy sedět se svými spolužáky, ale v novém prostředí, které lépe

odpovídá realitě přijímacího řízení.

Deváťáci si napíšou testy ve stejném časovém rozsahu jako u oficiálních zkoušek:

český jazyk a literatura – 60 minut

matematika – 70 minut

Na organizaci celé akce a její přípravu dohlíží paní učitelka Böhmerová, aby vše

proběhlo podle stanovených pravidel a v klidné atmosféře.

Přijímačky nanečisto jsou dobrou příležitostí, jak si bez zbytečného tlaku vyzkoušet

práci s testy, rozvrhnout si čas a zjistit, na co je ještě potřeba se zaměřit. Pro

mnoho žáků mohou být také pomocí v odbourání stresu před skutečnými

přijímacími zkouškami.
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Schola Pragensis je velký pražský
veletrh stZedních škol, který žákům
devátých tZíd a jejich rodi�ům
pomáhá najít ideální školu a obor
podle jejich zájmů. Na jednom místě
se pZedstaví desítky gymnázií a
odborných škol, kde si návštěvníci
mohou vyzkoušet aktivity, zeptat se
u�itelů i studentů a získat pZehled o
možnostech studia a mimoškolních
aktivit. (scholapragensis.online)

Pro 
akopis Jakub Yízek a Jan Berka

Naše zkušenost v roce 2025
UpZímně Ze�eno, rok 2025 byl pro mě
na Schola Pragensis nejhorší, co
jsem na této škole zažil. Hlavním
důvodem byly nové detektory kovu,
kvůli kterým se tvoZily fronty dlouhé
30 až 40 minut, než jsme se vůbec
dostali dovnitZ.
UvnitZ navíc bylo hodně lidí, téměZ se
nedalo hýbat, a vedro a dusno
situaci ještě zhoršovaly. Celý den tak
byl spíš o pZe�kávání než o zábavě �i
objevování škol.

Schola Pragensis 2025:
Den plný front a vedra
Jak jsem přežil největší
veletrh středních škol a co
si z něj odnést

STŘEDNÍ ŠKOLY
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https://scholapragensis.online/pro-navstevniky/?utm_source=chatgpt.com


ŠKOLNÍ TOALETY

Pro Čakopis Sofie Krausová, Leontýna Štenglová, Hana Julie Bender

scou
t

Co si myslíte o vandalismu na záchodech?
 Je to hrůza.
Jak to můžou děti změnit?
Probíráme to přes parlament. Děti si musí víc všímat svého okolí a říkat to dospělým, když se jim to nelíbí.
Jak to řeší učitelé?
Řešíme to na parlamentu, probíráme to i v rámci předmětu BOBR.
Jak vážné to je?
Když se na záchodech dějí takové věci, děti si tam často ani nemůžou dojít na toaletu.
Co je nejhorší?
Nejhorší jsou exkrementy, protože je po dětech musí uklízet paní uklízečky. 

My, jako děti, máme právo chodit na čisté a bezpečné záchody.

ROZHOVOR S PANÍ UČITELKOU EVOU JELÍNKOVOU

Špína na školních
toaletách je horší,
než si myslíte. Proč?
Pojďte si o tom něco
přečíst!

 Co se děje?
Každý z nás si asi někdy zažil ten
pocit, kdy šel na záchod a byl tak
špinavý, že se raději otočil a
přetrpěl to až do konce dne.
Dít by se to nemělo, ale bohužel se
to stále děje. Neděláme to všichni,
ale dopad má takové chování na
všechny z nás.
Na záchodech se kouří a vapuje,
někdy se tam dokonce předávající
žvýkací tabáky. Samozřejmě se
také ničí prkénka, ucpávají
záchody nebo se záměrně
znečišťují.
My, jako děti, máme právo chodit
na čisté a bezpečné záchody. 

Jak to můžeme řešit?
Můžeme si o tom říct mezi
kamarády, upozornit na to
dospělé, mluvit o tom v hodinách
BOBRa nebo to řešit na školním
parlamentu. Můžeme se také svěřit
prostřednictvím schránky důvěry.
Možná si myslíte, že tím
nepomůžete, ale co když se ozve
každý?

 Je nás mnohem víc, kterým to
vadí, než těch, kteří to dělají. Je to
důležitá věc a neměli bychom nad
ní jen mávnout rukou.
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D R Á Ž Ď A N Y
OČIMA STUDENTŮ

Následně jsme vystoupali na vyhlídkovou věž, odkud je krásný
výhled na celé historické centrum Drážďan. Z výšky bylo možné
vidět červené střechy domů, kostelní věže i řeku Labe. 
 
Po prohlídce památek jsme se vydali zpět a následně odjeli domů.
Výlet byl velmi povedený, přinesl nám nové zážitky, poznání cizí
kultury i možnost procvičit si cizí jazyk. 

Vydali jsme se na jednodenní výlet do
německého města Drážďany. Cesta autobusem
trvala přibližně 2,5 hodiny. Po příjezdu jsme se
přesunuli do historického centra města, které je
známé svou bohatou historií a krásnou
architekturou. 
 
Nejprve jsme si prošli historické centrum a staré
trhy (Altmarkt a okolí Neumarktu), kde jsme měli
možnost nasát atmosféru města. Během
procházky jsme si také vyzkoušeli komunikaci v
němčině, což bylo zajímavé a přínosné. 
 
Poté jsme navštívili několik významných
památek: 
 • Frauenkirche (kostel Panny Marie) –
dominantní barokní stavba s velkou kupolí, která
je jedním ze symbolů Drážďan. 
 • Zwinger – rozsáhlý barokní palácový komplex
se zahradami, fontánami a galeriemi . 
 • Semperoper (Semperova opera) – světoznámá
operní budova s bohatě zdobenou fasádou. 
 • Hofkirche (Katedrála Nejsvětější Trojice) –
výrazná barokní katedrála nacházející se poblíž
Labe. 

Pro Čakopis Šimon Pohnan, Josef Černý a Sebastián Šimek



Sabina Velasová
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S paní učitelkou Velasovou jsme
vedli rozhovor o práci s nadanými
žáky, prvním stupni, snech i o
tom, co ji ve škole baví nejvíc

Proč jste se rozhodla učit na této škole?

 >Protože mi tahle škola nabízí možnosti, které

jiné školy nemají. Převážně se zde věnuji nadaným

žákům a tím, že jsme velká škola, je tu těchto dětí

dost. Díky tomu můžu dělat práci, která mě baví a

je pro mě v něčem specifická.<

Líbí se vám na 1. stupni?

 >Ano, líbí. Dříve jsem byla i třídní učitelkou, teď

už nejsem, ale na první stupeň mám moc hezké

vzpomínky.<

Chutná vám jídlo ve školní jídelně?

 >Ano, moc.<

Máte raději zimu, nebo léto?

 >To je těžká otázka, ale kdybych si měla vybrat,

tak asi léto.<

UČIT, BAVIT SE A MÍT
Z PRÁCE RADOST

Jakou práci byste dělala, kdybyste neučila?

 >Mým snem bylo vždycky stát se veterinářkou,

ale vzhledem k náročnosti studia jsem nakonec

zvolila jinou cestu.<

Jaký styl hudby posloucháte?

 >Mám ráda hudbu a poslouchám všechno

možné.=

Pro 
akopis Cecílie Konopíková, Tereza Saicová, Marie Kotou�ková, Dominik Jílek 
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Parlamenťácká akce:
Děti učí děti

Školní parlament přichází s
akcí, která dává žákům
možnost vyzkoušet si roli
učitele. V rámci projektu Děti
učí děti se mohou žáci vrátit do
tříd, kam dříve chodili, a
postavit se tentokrát na
druhou stranu katedry.

Úkolem účastníků je připravit si vlastní
program a domluvit se s třídním
učitelem na tom, co a v jaké třídě budou
učit. Pokud by třídní učitel neměl
možnost nebo zájem se zapojit, je
možné domluvit se s jinou třídou. S
organizací a výběrem třídy pomůže
parlamenťák z vaší třídy.

Ne všechny třídy budou mít svého
bývalého učitele, protože někteří už na
škole nepracují nebo odešli do důchodu.
Tříd je ale dost, takže každý, kdo bude
mít zájem, dostane příležitost se zapojit.

Akce je naplánována na čtvrtý březnový
týden, tedy od 23. do 27. března. Pokud
vás láká vyzkoušet si, jaké je to učit
ostatní, tahle parlamenťácká akce je
ideální příležitostí. 

V příštím čísle časopisu se můžete těšit
na reportáž z této akce, kterou vám
přinese naše školní redakce.

Pro Čakopis Zita  Mešková
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parlament, který baví

I první stupeň
má svůj
parlament

Věděli jste, že i žáci prvního stupně
mají svůj bkolní parlament? Ten si
letos odhlasoval několik zážitkových
dnů, které zpestřují bkolní výuku.
Už proběhl den kostýmů a
pyžamový den, které si děti opravdu
užily. akola se zaplnila maskami,
pyžamy a dobrou náladou. V únoru
nás teprve čeká barevný den, na
který se už teď vbichni těbíme.
Z proběhlých akcí vám přinábíme
několik fotografií, které ukazují, že i
běžný bkolní den může být zábavný.



MÓDNÍ POLICIE
Tadeáš má na sobě šedé

triko, černé kraťasy a zeleno-
černé termo-elasťáky.

6/10, protože ty elasťáky to
trochu kazí.

Anička má na sobě světle
šedé tepláky, klasickou

černou mikinu a zelené boty
proto její outfit hodnotíme

9/10.

Elena má na na sobě černé tepláky nike a crop
top. Béžové boty. Proto dáváme taky 7/10

Míša má šedé tepláky, cool triko a boty nike.
Proto Míšin outfit hodnotíme 7/10.

TADEÁŠ JANDUS-6/10 ANNA JANÁKOVÁ-9/10 Michala Faix a
 Elena Střelková

Pro Čakopis Cecílie Konopíková, Tereza Saicová a Marie Kotoučková

Matematika, Messi, oblíbené učitelky a dokonce i
náš časopis – naše anketa ukazuje, že chutě a

názory žáků jsou opravdu různorodé!

Dan Vodvárka
Matematika: Ano

Messi nebo Ronaldo: Messi

Jídelna: Ano

u�itelka: Kristýna Navrátilová


asopis: Ano

?
A N K E T A

Otázky
1. Máte rádi matematiku?

2. Messi nebo Ronaldo?
3. Chutná vám jídlo ve školní jídelně?
4. Kdo je vaše oblíbená u�itelka na této škole?
5. 
etli jste náš �asopis?

Jan Terkoš
Matematika: Docela jo

Messi nebo Ronaldo: Messi
Jídelna: Ano

Oblíbená u�itelka: Monika
Lekovská

asopis: Ne

Adéla Furdeková
Matematika: Docela

Messi nebo Ronaldo: Nevím
Jídelna: Ne

Oblíbená u�itelka: Žádná

asopis: Ne

Marek Novotný
Matematika: Ne

Messi nebo Ronaldo: Ronaldo
Jídelna: Docela jo

Oblíbená u�itelka: Kovář Luděk

asopis: Ne

PRO 
ASKOPIS ADRIAN ZOUN,DOMINIK JÍLEK 
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